



Remont DK94 trwa, a końca wciąż nie widać

OLKUSZ

A.N.Q.A. fot. GDDKiA

W Olkuszu remont drogi krajowej nr 94 ciągnie się już drugi rok i dla wielu mieszkańców stał się codziennością, z którą coraz trudniej się pogodzić. Tymczasem od wiosny roboty ruszyły także na kolejnym odcinku w stronę Krakowa – między Zedermanem a Jerzmanowicami, gdzie dopiero zaczyna się cały proces przebudowania drogi.

ciąg dalszy na str. 2

Pacjent nie jest bezbronny

strona 2

Nie daj się nabrać na „lewe dotacje”!

strona 2

Łącznica kolejowa w Jaworznie nadal tylko na papierze

strona 6

REKLAMA

CIĘCIA SANITARNE
Kompleksowa wycinka drzew i krzewów wraz ze zrębkowaniem, własna zwyżka.
Tel. 607 376 140

VESTALIA PROPERTY
BIURO NIERUCHOMOŚCI
Stworzone z pasji

Sprzedajemy nieruchomości w Małopolsce, Śląsku i Zagłębiu. Zainwestuj tam gdzie świeci Słońce! - Oferujemy atrakcyjne oferty na Cyprze, w Gruzji i Hiszpanii

Doświadczenie, profesjonalizm i znajomość lokalnych rynków

ul. Floriańska 2, Olkusz, Kontakt: 786 922 949, vestalia@vestalia-property.pl

MEDYCYNĄ ESTETYCZNĄ PRO FAMILIA
Centrum Medyczne

NZOZ PRO FAMILIA

Lek Klara Hosiawa

dyplomowany lekarz medycyny estetycznej

Dr Klara Hosiawa jest absolwentką Uniwersytetu Jagiellońskiego na kierunku lekarskim oraz ukończyła studia podyplomowe z medycyny estetycznej na Śląskiej Wyższej Szkole Medycznej.

- Redukcja zmarszczek - toksyna botulinowa (botoks)
- Stymulatory tkankowe
- Modelowanie ust
- Mezoterapia
- Osocze bogatopłytkowe
- Wolumetria
- Leczenie nadpotliwości
- Laser frakcyjny CO2

UL. JANA KANTEGO 28, OLKUSZ
32 754 35 22; 793 346 033

Mieszalnia Farb Dulux Professional

studio deKoral
DUET
OLKUSZ
ul. Nullo 7a,
tel. 32 645 02 21
WOLBROM
ul. Garbarska 31
(od strony Targowej)
tel. 32 642 15 87

GARNITURY
garniturki
komunijne

spodnie
marynarki
kurtki
płaszczki

przeróbki na miejscu
możliwość negocjacji cen

Graf Olkusz, ul. Jaśminowa 8 (droga na Klucze)
tel. 605 220 250, pon.-pt. 9-20, sobota 9-17

NEUROLOG – lek. Marzena Binert

Poradnia Inter Med poszerza swoją ofertę!
Zapraszamy na konsultacje neurologiczne doświadczonej specjalistki lek. Marzeny Binert.

ZAJMUJEMY SIĘ DIAGNOSTYKĄ I LECZENIEM M.IN.:

- bólu głowy i migren
- zawrotów głowy i zaburzeń równowagi
- chorób kręgosłupa i zespołów bólowych
- drętwień, mrowień i zaburzeń czucia
- padaczki
- chorób nerwowo-mięśniowych
- zaburzeń pamięci i koncentracji
- choroby Parkinsona
- stwardnienia rozsianego
- następstw udarów mózgu
- chorób neurodegeneracyjnych
- neuralgii i bólów neuropatycznych

Godziny przyjęć w INTER-MED Olkusz: piątek godz. 9:00-13:00
Zadzwoń i zapisz się już dziś!

INTER MED OLKUSZ
NOWY SPECJALISTA!
(32) 479 10 00
Al. 1000-lecia 16, 32-300 Olkusz
inter-med.pl/olkusz

Firma Budowlano-Remontowa

NOW-BUD

Wykonujemy kompleksowe remonty domów i mieszkań z materiałów własnych i powierzonych

- prace dekarские
- docieplenia budynków
- adaptacja pomieszczeń

Tel. 602 438 844

Świeże kwiaty o każdej porze

Zapraszamy do kwiatomatu przy Centrum Ogrodniczym Kafel.

Codziennie uzupełniamy go w świeże, starannie skomponowane bukiety na każdą okazję.

- ✓ dostęp 24/7
- ✓ zawsze świeże kwiaty

Zapraszamy również na nasz ogród po duży wybór rozsąd: kwiatów, ziół i warzyw.

Olkusz, ul. Staszica 8
(przy Centrum Ogrodniczym R.Kafel)
tel. 609 146 111



Dzień Smerfia
19.06.2026
SZCZEGÓŁY WKRÓTCE!

Alert dla mieszkańców Wolbromia: nie daj się nabrać na „lewe” dotacje!

WOLBROM

Magdalena Kiwior

W ostatnim czasie na terenie Gminy Wolbrom nasiliły się próby wyłudzeń oraz szerzenie dezinformacji związanej z programami dofinansowań do ekologicznych źródeł energii. Urząd Miasta i Gminy w Wolbromiu wydał oficjalne komunikaty, w których przestrzegają przed dwoma konkretnymi metodami działania naciągaczy.

Pierwszym z nich jest tzw. pułapka dotycząca programu „Mój Prąd 7.0”. W sieci oraz w bezpośrednich kontaktach pojawiają się nieprawdziwe doniesienia o starcie nowej edycji popularnego programu. Urzędnicy stawiają sprawę jasno: program „Mój Prąd 7.0” w znanej dotychczas formie nie zostanie uruchomiony, a każda próba pobrania opłaty za „gwarantowane w nim miejsce” to zwykłe oszustwo.

Bądź czujny i reaguj, jeśli ktoś proponuje płatne wsparcie przy składaniu wniosku, proponuje sprzedaż „pewnej dotacji” bądź żąda opłat za rzekome wpisanie na listę chętnych.

Pamiętaj, takie osoby często stosują liczne techniki manipulacyjne (np. straszą kończącymi się miejscami lub wpływającym czasem) oraz podszywają się pod partnera gminy, nie legitymując się przy tym żadnym oficjalnym pełnomocnictwem.



Drugim zagrożeniem są fałszywi akwizytorzy odwiedzający domy mieszkańców. Oferują oni pomoc w pozyskaniu środków z programu „Czyste Powietrze”.

Magistrat w Wolbromiu podkreśla, że osoby te nie są pracownikami Urzędu Miasta i Gminy. Władze gminy nie upoważniły żadnej zewnętrznej firmy ani osób prywatnych do reprezentowania urzędu w terenie czy prowadzenia akcji doradczych w domach mieszkańców.

W takiej sytuacji zachowaj zdrowy rozsądek i nie podpisuj umów pod presją czasu, lecz poproś o wzór dokumentu i skonsultuj go z rodziną lub prawnikiem. Ważna staje się także weryfikacja wiarygodności „pośrednika” i proponowanej przez niego oferty. Pamiętaj, że masz pełne prawo odmówić rozmowy i wpuszczenia do domu osób, które bez zapowiedzi oferują pośrednictwo w dotacjach.

Warto zaznaczyć, że naciągacze polują nie tylko na pieniądze, ale również na dane osobowe, które mogą zostać wykorzystane do innych przestępstw. Wiarygodne informacje znajdziesz wyłącznie na stronach Ministerstwa Klimatu i Środowiska, Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (NFOŚiGW) oraz w Urzędzie Miasta i Gminy Wolbrom.

Bezpieczeństwo finansowe mieszkańców jest priorytetem. Jeśli spotkałeś się z opisanymi wyżej praktykami lub masz jakiegokolwiek podejrzenia co do uczciwości osoby oferującej pomoc w dotacjach, niezwłocznie zadzwoń pod numer: 32 70 65 389 lub udaj się bezpośrednio do siedziby magistratu. Pracownicy Urzędu Miasta i Gminy w Wolbromiu pomogą Ci zweryfikować faktyczny stan programów pomocowych.

Wspólnymi siłami dla natury – wielkie sadzenie w Gminie Wolbrom

WOLBROM

Magdalena Kiwior

Choć kalendarzowa wiosna już z nami jest, to prawdziwy wybuch zieleni w gminie Wolbrom mamy właśnie przed sobą. Odbyła się coroczna akcja wydawania sadzonek, która w tym roku licznie przyciągnęła zaangażowanych mieszkańców. Nasze sołectwa wzbogaciły się o pokazną pulę roślin, które już wkrótce zmienią oblicze lokalnych przestrzeni.

Tegoroczna akcja zorganizowana przez Urząd Miasta i Gminy Wolbrom przerosła oczekiwania pod względem skali. Sołtysi oraz mieszkańcy odebrali niezwykle różnorodną pulę roślin, w tym:

- młode drzewka, które za kilka lat dadzą upragniony cień,
- krzewy ozdobne, tworzące naturalne bariery i żywopłoty,
- byliny oraz kwiaty, które wprowadzą kolor do centrów naszych wsi,
- trawy ozdobne, nadające nowoczesny charakter wspólnym zieleńcom.

Wydawaniem sadzonek zajęła się osobiście Dominika Bugaj, zastępca burmistrza miasta i gminy



Wolbrom, którą wspierali pracownicy Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa. Rośliny natychmiast ruszyły w trasę do poszczególnych sołectw, gdzie trafią do ziemi w miejscach ogólnodostępnych, np. przy świetlicach, placach zabaw i skwerach.

Za sukcesem akcji stoi konsekwentna polityka proekologiczna gminy. Magistrat od początku pełnienia swojej funkcji stawia na „zielony Wolbrom”, będąc inicjatorem wielu oddolnych działań na rzecz natury.

Okazuje się, że nowe nasadzenia mają niezwykłą moc jednoczenia mieszkańców. Doskonałym przykładem jest akcja wsadzania roślin w Dłużcu. Zaangażowała ona grupę fantastycznych, pełnych pasji

mieszkańców, którzy serce włożyli w upiększanie swojej okolicy. Wspólna praca z łopataw w dłoni była okazją do integracji i rozmów. Rezultat ich starań będzie dopiero „kiełkował” – dosłownie i w przenośni.

Ekologia to nie tylko moda, a priorytet. Systematyczne zazielenianie gminy to przemyślana strategia, która przynosi realne korzyści wszystkim mieszkańcom: czyste powietrze, bioróżnorodność oraz estetyczne otoczenie wpływające na nasze samopoczucie i jakość wypoczynku. Teraz pozostaje nam tylko czekać, aż pierwsze pąki wystrzelą, a kwiaty zaczną cieszyć oczy różnorodnością barw. Wiosno, trwaj!

Pacjent nie jest bezbronny

POWIAT

A.N.Q.A.

Do naszej redakcji regularnie trafiają sygnały od czytelników, którzy zderzają się z codziennymi problemami publicznej ochrony zdrowia. Opowieści o niemożności dodzwonienia się do przychodni, ograniczonych godzinach rejestracji czy wielomiesięcznych kolejkach do specjalistów nie są wyjątkami, lecz powtarzającym się schematem. Te historie układają się w obraz systemu, który zbyt często nie nadąża za realiami życia pacjentów. I choć łatwo wpaść w przekonanie, że w starciu z machiną instytucji obywatel stoi na straconej pozycji, rzeczywistość daje jednak narzędzia do reagowania.

Okazją, by o tym przypomnieć, był obchodzony 18 kwietnia Europejski Dzień Praw Pacjenta. To inicjatywa obecna we wszystkich krajach Unii Europejskiej, która ma zwracać uwagę na podstawowe uprawnienia osób korzystających z opieki medycznej – od prawa do informacji po dostęp do leczenia. W praktyce jednak sama świadomość istnienia tych praw to jedno, a ich egzekwowanie – drugie.

Jedną z instytucji odpowiedzialnych za nadzór nad placówkami działającymi w publicznym systemie jest Narodowy Fundusz Zdrowia. To właśnie tam trafiają skargi pacjentów, którzy czują, że zostali potraktowani niezgodnie z obowiązującymi zasadami. Dane pokazują wyraźnie, że problem nie jest marginalny: w ubiegłym roku do małopolskiego NFZ wpłynęły 132 skargi – o 45 więcej niż rok wcześniej. Dodatkowo setki osób zgłaszały nieprawidłowości w danych dotyczących ich leczenia zapisanych na Inter-netowym Koncie Pacjenta.

Zgłoszenia dotyczą bardzo konkretnych sytuacji, które wielu mieszkańcom regionu mogą wydać się aż nadto znajome. Pacjenci skarżą się na odmowę wyznaczenia terminu wizyty, trudności w kontakcie telefonicznym z placówkami czy pobieranie opłat za świadczenia, które powinny być bezpłatne. Interwencje podejmowane przez NFZ obejmowały między innymi przypadki odmowy pomocy w gabinecie stomatologicznym, problemy z rejestracją do specjalistów i szpitali, a nawet sytuacje, w których nie udzielono pomocy dziecku na szpitalnym oddziale ratunkowym. Jak informują przedstawiciele małopolskiego oddziału NFZ, skala zgłoszeń koncentruje się głównie w trzech obszarach: podstawowej opiece zdrowotnej, poradniach specjalistycznych i szpitalach. To właśnie tam najczęściej dochodzi do napięć na linii pacjent – system.

Warto przy tym jasno powiedzieć: złożenie skargi nie jest działaniem „na pokaz” ani aktem bez konsekwencji. „Jeśli ktoś spotyka się z sytuacją łamania jego praw pacjenta, zachęcam, by tego nie ignorować. Takie zgłoszenia pomagają podnosić jakość usług w placówkach finansowanych przez NFZ. Pacjent, który zgłosił skargę, jest informowany o efektach podejmowanych przez nas działań. W przypadku potwierdzenia nieprawidłowości nasza interwencja ma zaś za zadanie zobowiązanie świadczeniodawcy do przestrzegania prawa nie tylko w tym konkretnym, indywidualnym przypadku, ale także we wszystkich analogicznych” – podkreśla Teresa Biela, zastępca dyrektora Małopolskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia w Krakowie ds. medycznych.

To ważny sygnał, zwłaszcza w kontekście powtarzających się

problemów, które opisujemy na naszych łamach od lat. System ochrony zdrowia, choć formalnie gwarantuje dostęp do świadczeń, w praktyce często tworzy bariery trudne do pokonania dla przeciętnego pacjenta. Tym bardziej istotne staje się korzystanie z dostępnych mechanizmów kontroli i reagowania.

Procedura zgłoszenia skargi nie jest skomplikowana, choć wymaga konkretów. Niezbędne jest wskazanie swoich danych, opisanie sytuacji oraz podanie informacji o placówce lub osobie, której dotyczy sprawa. Można to zrobić zarówno elektronicznie, jak i tradycyjnie – osobiście lub pocztą. Co istotne, NFZ zajmuje się kwestiami organizacyjnymi i formalnymi, nie ocenia natomiast decyzji medycznych – te pozostają w kompetencji Rzecznika Praw Pacjenta.

Nie bez znaczenia jest również dostęp do bieżącej informacji. Całodobowa Telefoniczna Informacja Pacjenta pozwala uzyskać wskazówki dotyczące tego, gdzie szukać pomocy, jak potwierdzić ubezpieczenie czy jakie prawa przysługują w danej sytuacji. To narzędzie, które – choć wciąż niedoceniane – może realnie pomóc w poruszaniu się po systemie.

Dzisiejsza rzeczywistość ochrony zdrowia nie daje powodów do nadmiernego optymizmu, ale nie oznacza to, że pacjent pozostaje bezsilny. Przeciwnie – im częściej dochodzi do nadużyć czy nieprawidłowości, tym większe znaczenie ma reagowanie. Bo choć pojedyncza skarga może wydawać się kroplą w morzu problemów, to właśnie z takich kropli buduje się presja na zmianę.



URZĄD MIASTA I GMINY W OLKUSZU

przypomina o zapisach uchwały antysmogowej dla Małopolski i zachęca do korzystania z dostępnych form dofinansowania na wymianę nieefektywnych źródeł ciepła oraz termomodernizację budynków.

OBOWIĄZKOWA WYMIANA KOTŁÓW 3. I 4. KLASY

Wymiana kotłów na paliwo stałe klasy 3. i 4. powinna nastąpić do dnia 31 grudnia 2026 roku. Po tym terminie ich użytkowanie nie będzie dopuszczalne.

ZAPLANUJ WYMIANĘ JUŻ TERAZ

Aby dostosować się do obowiązujących przepisów i uniknąć problemów w przyszłości, warto już teraz zaplanować wymianę źródła ciepła oraz poprawę efektywności energetycznej budynku.

SKORZYSTAJ Z DOSTĘPNYCH FORM DOFINANSOWANIA, NP.:

1. Program Czyste Powietrze: wymiana źródła ciepła i termomodernizacja.
2. Dotacja z budżetu Miasta i Gminy Olkusz: wymiana źródła ciepła.
3. Ulga termomodernizacyjna.

OBOWIĄZEK AKTUALIZACJI DEKLARACJI CEEB

Jeżeli wymieniałeś źródło ogrzewania, pamiętaj o obowiązku aktualizacji deklaracji w Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków (CEEB). Deklarację można złożyć:

- elektronicznie na stronie ceeb.gov.pl,
- papierowo w Urzędzie Miasta i Gminy w Olkuszu.

BEZPŁATNA POMOC EKODORADCÓW

Mieszkańcy mogą skorzystać z bezpłatnej pomocy Ekodoradców w Punkcie Obsługi Mieszkańców, gdzie uzyskają wsparcie w zakresie wymiany źródła ciepła, dostępnych dofinansowań oraz poprawy efektywności energetycznej budynków.

Punkt zapewnia dostępność dla osób z małymi dziećmi, osób starszych oraz osób z niepełnosprawnościami. Dostępne są dwa miejsca parkingowe dla osób niepełnosprawnych. Oferujemy pętlę indukcyjną, usługi tłumacza migowego oraz możliwość wejścia z psem przewodnikiem lub asystentem.

Punkt Obsługi Mieszkańców przez Ekodoradców

Urząd Miasta i Gminy w Olkuszu
Wydział Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami Komunalnymi
Rynek 1, 32-300 Olkusz
32 6260176

v.szotek@umig.olkusz.pl, m.noworyta@umig.olkusz.pl



Fundusze Europejskie dla Małopolski



Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską



MAŁOPOLSKA



„Remont DK94 trwa...”

ciąg dalszy ze str. 1

wy. Na jakim etapie są dziś prace drogowe na tych fragmentach „krajówki”?

W Olkuszu roboty prowadzone są jednocześnie w wielu obszarach. Oprócz klasycznych prac drogowych, takich jak roboty ziemne i przygotowanie podbudowy, dalej realizowane są również skomplikowane zadania inżynierskie ze wzmocnieniem gruntu poprzez wypełnianie pustek krasowych na czele. Jednocześnie przebudowywane są sieci podziemne – od teletechniki, przez energetykę, po kanalizację deszczową – oraz powstaje nowe oświetlenie uliczne.

Coraz więcej widać też w zakresie infrastruktury dla pieszych. Trwają roboty przy przejściach podziemnych – wykonywane są elementy konstrukcyjne oraz systemy odwodnienia. Budowa kładki dla pieszych zbliża się już do końca, a wzdłuż trasy montowane są ekrany akustyczne, które mają ograniczyć hałas w sąsiedztwie zabudowy. Z przekazywanych przez krakowski oddział Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad danych wynika, że inwestycja przekroczyła już połowę realizacji pod względem finansowym. Najbliższe ukończenia są roboty sanitarne, natomiast prace konstrukcyjne i drogowe wciąż wymagają jeszcze czasu.

Olkusz to nie jedyny front robót drogowych w naszej okolicy, bo wiosną prace ruszyły także w Zedermanie. Drogowcy weszli tam na około ośmiokilometrowy odcinek w kierunku Jerzmanowic i na razie skupiają się przede wszystkim na przygotowaniu terenu pod inwestycję. Zdejmowana jest wierzchnia warstwa gruntu, trwają wykopy i wytyczany jest przebieg nowej drogi oraz towarzyszącej infrastruktury.

Widać już także, gdzie powstanie połączenie z Gotkowicami gdzie zaplanowano budowę ronda.

Ruch w kierunku Krakowa i z powrotem odbywa się jeszcze stosunkowo płynnie, choć pojawiają się już pierwsze utrudnienia. W rejonie skrzyżowania z drogą do Saspowa zlikwidowano wysepki i ustawiono bariery, a miejscami wprowadzany jest ruch wahadłowy, zwłaszcza podczas prac związanych z wywozem wyciętej roślinności. To jednak dopiero początek zmian – kolejne etapy będą wiązać się z coraz większymi ingerencjami w organizację ruchu.

Skala przedsięwzięcia jest znacząca, mimo że modernizowany odcinek nie należy do najdłuższych. Każdego dnia przejeżdża tędy ponad 17 tysięcy pojazdów, a możliwości objazdów są ograniczone. Dodatkowym utrudnieniem jest gęsta zabudowa i konieczność przebudowy setek zjazdów do posesji. Całość została podzielona na kilka etapów, a w najbardziej intensywniej fazie przewidziano dziesiątki zmian w organizacji ruchu. Docelowo droga zyska nową nawierzchnię, chodniki, odwodnienie oraz lepsze oświetlenie przejść dla pieszych. Powstanie sześć skrzyżowań, w tym



dwa ronda, a także infrastruktura dla pieszych i rowerzystów.

To jednak tylko część szerszego procesu modernizacji trasy łączącej Śląsk z Krakowem: kolejnym planowanym odcinkiem do przebudowy jest fragment Jerzmanowice – Giebułtów. Na razie brak natomiast konkretnych decyzji dotyczących odcinka między granicą Olkusza a Zedermanem, który pozostaje swobodną luką inwestycyjną. Wątpliwości dotyczą także zachodniego fragmentu trasy, od strony Śląska. Choć był on modernizowany kilkanaście lat temu, jego stan techniczny w niektórych miejscach zaczyna budzić zastrzeżenia. Pojawiają się nierówności nawierzchni, a w rejonie Bolesławia odnotowano nawet zapadlisko w pasie rozdzielającym jezdnie, co wymusiło wprowadzenie ograniczeń prędkości.

Na dziś trudno wskazać moment, w którym kierowcy odetchną z ulgą. W Olkuszu prace są wprawdzie zaawansowane, ale wciąż dalekie od finału, a na odcinku w Zedermanie inwestycja dopiero nabiera rozpędu. W praktyce oznacza to, że najtrudniejszy okres może być jeszcze przed nami – zwłaszcza gdy roboty wejdą w kolejne etapy i zaczną coraz mocniej ingerować w ruch. Na efekty trzeba będzie poczekać, a na razie pozostaje zmierzyć się z codziennością placu budowy.

OGŁOSZENIE PŁATNE



Z okazji Dnia Strażaka
pragnę wyrazić uznanie dla funkcjonariuszy
Państwowej Straży Pożarnej
oraz druhen i druhów Ochotniczych Straży Pożarnych.

Dziękuję za Waszą odwagę, odpowiedzialność
i gotowość do działania zawsze wtedy,
gdy zagrożone jest życie i zdrowie drugiego człowieka.

W imieniu własnym oraz całej społeczności
naszego miasta i gminy życzę, aby Wasza służba
przynosiła poczucie spełnienia i dumy,
a każda akcja kończyła się szczęśliwym
powrotem do domów.

Roman Piaśnik

Burmistrz Miasta i Gminy Olkusz



SREBRNE MIASTO



Rada i Zarząd Powiatu Olkuskiego
zapraszają

3 maja 2026

na powiatowe obchody
Święta Konstytucji 3 Maja

Jacek Osuch
Przewodniczący

Rady Powiatu Olkuskiego

Bogumił Sobczyk
Starosta Olkuski



PROGRAM



9:45

Zbiórka pocztów sztandarowych i delegacji
na płycie Rynku w Olkuszu

10:00

Msza św. w intencji Ojczyzny w Bazylice
Mniejszej pw. św. Andrzeja Apostoła w Olkuszu

11:15 | Rynek w Olkuszu

Wystąpienie Bogumiła Sobczyka Starosty
Olkuskiego przy pomniku Marszałka
Józefa Piłsudskiego

- taniec artystyczny - Teatr Tańca Actus Animi
- występ duetu wokalnego

11:40

Składanie kwiatów

Serdecznie zapraszamy poczty sztandarowe
do wzięcia udziału w uroczystości.



ALERGOLOG

Gąsior Grzegorz dr alergolog, pulmonolog. Centrum Medyczne „INTER MED” Olkusz, al. 1000-lecia 16. Wtorek od 15. Rej. telefoniczna: 32 479 10 00.

CHIRURG

Bartosz Dudzicz, chirurg onkolog, chirurg ogólny, proktolog, konsultacje kwalifikacyjne do operacji, usg piersi i jamy brzusznej, proktologia, gojenie ran. Przyjmuje w poniedziałki godz. 16:00 - 19:30 www.inter-med.pl, Rejestracja telefoniczna: (32) 479 10 00.

Gabinet Lekarski lek. Tomasz Mico-rek, chirurg. USG jamy brzusznej, USG doppler naczyń. Leczenie chorób żył: „pajęczków” za pomocą skleroterapii, leczenie owrzodzeń. Kompresjoterapia (leczenie niewydolności żyłnej), konsultacje z zakresu chirurgii ogólnej. Centrum Medyczne, Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 64. Przyjmuje w środę, piątek od 15.00. Rejestracja telefoniczna 32 645 44 70.

Grzegorz Mocny dr n.med, specjalista chirurg, specjalista chirurgii plastycznej Olkusz, ul. kr. K Wielkiego 28. Center-Med. Czwartek od 17.00. Rejestracja telefoniczna: 604 979 399, 604 503 799.

Sławomir Kaźmierczuk chirurg ogólny, proktolog, konsultacje, biopsje, leczenie ran, zabiegi chirurgiczne, kwalifikacje do zabiegów. Centrum Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. WTOREK 9.00–13.00.

CHIRURG NACZYNIOWY

Krzysztof Lenkiewicz chirurg naczyniowy. Konsultacje, badanie USG DOPPLER żył i tętnic, diagnostyka miażdżycy, skleroterapia, leczenie żyłaków. Przyjmuje: Centrum Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. CZWARTEK 8:15–14:00.

CHIRURG ORTOPEDA

Kamil Zamarło ortopeda, traumatolog. Konsultacje, USG narządu ruchu, blokady, osocze bogatopłytkowe, kwalifikacje do zabiegów. Centrum Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. ŚRODA 15:45 – 19:30. Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00.

Paweł Półkoszek specjalista chirurgii urazowej i ortopedycznej. SALUD ul. kr. K. Wielkiego 110, Olkusz, telefon: 789 032 277, piątek 8.00-17.00.

Przemysław Waluch ortopeda, traumatolog. Konsultacje, USG narządu ruchu, blokady, kwalifikacje do zabiegów. Centrum Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. Wtorek 14:00–19:00.

Serafin Witold dr n. med. specjalista ortopeda traumatolog, neuroortopeda mgr rehabilitacji. Olkusz, Krakowskie Przedmieście 11/18 poniedziałek, piątek od 17.00. Telefon: 32 643 32 12, 606 327 510.

Szumera Edyta dr ortopeda dziecięcy oraz dla dorosłych. Przyjmuje: Centrum Medyczne „INTER MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00.

Waldemar Pasich specjalista chirurgii urazowej i ortopedycznej, specjalista medycyny sportowej. Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28 (I piętro nad Bankiem Millenium). Poniedziałek 16 - 18, czwartek 16 - 19. Rejestracja telefoniczna poniedziałek - czwartek w godzinach od 10 do 18. Rejestracja sms poniedziałek - piątek. Telefon: 604 489 612.

DERMATOLOG

Dr n. med. Ewa Syguła - specjalista dermatolog, wenerolog. Centrum Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00.

Lek. med. Anna Dudek specjalista dermatolog, tricholog, lekarz medycyny estetycznej – Dorosli i dzieci - choroby skóry, włosów (trichologia) i paznokci, badanie znamion, testy płytkowe, usuwanie zmian skórnych i blizn kriochirurgia, laser co² i frakcyjny, derm estetyczna – botox, kwas hialuronowy, polinukleotydy, kolagen, Olkusz ul. kr. K. Wiekiego 64; telefon: 32 645 44 70, www.annadudek.pl

Zofia Latała-Otrębska, specjalista dermatolog, wenerolog (leczenie dorosłych i dzieci). Olkusz, ul. Bylicy 1 pok. 11, poniedziałek, środa 16.00 - 18.00. Rejestracja telefoniczna: 602 236 380.

DIABETOLOG

Specjalistyczna Praktyka Lekarska Dorota Nowak. Diagnostyka oraz leczenie cukrzycy i jej powikłań. Olkusz, ul. Żeromskiego 4/28. Rejestracja telefoniczna w godz. 9.00 - 13.00: diabetolog - 505 163 293, dietetyk - 515 427 770.

ENDOKRYNOLOG

Elżbieta Lewandowska – Jabłońska, lekarz endokrynolog. www.inter-med.pl, Rej. telefoniczna: (32) 479 10 00.

GINEKOLOG

Bożena Niewiara, lek. med., ginekolog-położnik. Ul. Nowa 13, środa od 16.00. Telefon: 695 942 182.

Chmielewska Dominika dr ginekolog. Przyjmuje: Centrum Medyczne „INTER MED” Olkusz, al. 1000-lecia 16. Środa 15:30 - 17:30. Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00.

Katarzyna Nadrowska lek.med. ginekolog-położnik. Olkusz Centrum Medyczne Kantego 2. Przyjmuje środa, czwartek. Rejestracja: 727 434 981

Jacek Szpringer, lek. med., specjalista ginekolog-położnik. Olkusz, ul. Broniewskiego 8A. Rejestracja telefoniczna: 530 414 770, 32 645 43 96. Poniedziałek, środa, piątek 16:00 – 19:00.

Marek Szpringer, lek. med., specjalista ginekolog – położnik. Olkusz, Piłsudskiego 5, Poniedziałek, wtorek, piątek 15.30–17.30. tel. 606 647 961.

Wodecka Katarzyna dr ginekolog. Centrum Medyczne „INTER MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00.

KARDIOLOG

Anna Maria Bednarek dr n. med. specjalista kardiolog. Certyfikowany Lekarz Lipidolog, echokardiografista. Ośrodek Specjalistycznych Usług Medycznych Subsilva facebook.com/lekarzolkusz.pl Rejestracja telefoniczna: 604 052 027

Arkadiusz Kaleta, lek. med. kardiolog, specjalista chorób wewnętrznych. Olkusz, ul. Krak. Przedmieście 11/1. Konsultacje, ECHO SERCA, USG, DOPPLER, HOLTZER EKG i ciśnieniowy. Przyjmuje wtorek, piątek od 16.00. Rejestracja po 17.00. Telefon: 796 797 112.

Katarzyna Michalak, lek. chorób dziecięcych, kardiolog dziecięcy. Przyjmuje w soboty godz. 9:00 - 13:00 www.inter-med.pl, Rej. tel.: (32) 479 10 00.

Janusz Rogóż specjalista kardiolog, internista, lekarz medycyny pracy. Konsultacje, badania profilaktyczne, badania kierowców, EKG, ECHO serca, USG tętnic szyjnych. Przyjmuje: Centrum Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. Rej. tel: 32 479 10 00. Przyjmuje w środy 16:30–19:30.

Maria Rzemieniuk lek. med. specjalista kardiolog. Specjalista chorób wewnętrznych. Ośrodek Specjalistycznych Usług Medycznych Subsilva facebook.com/lekarzolkusz.pl; Rejestracja telefoniczna: 604 052 027.

Paweł Nadrowski dr n.med., specjalista kardiolog. Konsultacje. EKG. UKG (Echo serca). Holter EKG i ciśnieniowy. Olkusz Centrum Medyczne Kantego 2. Rejestracja telefoniczna: 734 096 969. Przyjmuje w poniedziałki i czwartki.

Tomasz Łuszczek, Lekarz specjalista kardiolog. Przyjmuje w poniedziałki w godz. 8:30 - 13:00 i w czwartki godz. 16:00 - 20:00. www.inter-med.pl, Rejestracja telefoniczna: (32) 479 10 00.

Wojciech Kwaśniewski, dr n. med., specjalista kardiolog. Diagnostyka i leczenie nadciśnienia tętniczego, choroby wieńcowej oraz zaburzeń rytmu serca. EKG, Echo serca, Holter EKG, Holter ciśnieniowy, Test wysiłkowy na bieżni. Olkusz, ul. Kr. K. Wielkiego 28 (I piętro), czwartek od godz. 17. Telefon: 784 099 674.

LARYNGOLOG

Beata Winiarczyk, dr n. med., specjalista laryngolog. Kwalifikacje do operacji. Badania okresowe. Centrum Medyczne, ul. kr. K. Wielkiego 64, pokój 15, pon 16.30 - 19, śr 16.30 - 19, pt. 14 - 18. Telefon: 32 645 44 70, 696 514 481.

Elżbieta Stępniewska, lek. laryngolog. Olkusz, ul. Sławkowska 4 („GAL-MED”), Rejestracja telefoniczna: 506 312 032, 32 754 34 64 (po 14.). Poniedziałek, czwartek 15.00 – 18.00.

Sylwia Kocierz, dr n. med., specjalista laryngolog. Olkusz, ul. Sławkowska 4 („GAL-MED”). Rejestracja telefoniczna: 506 312 032, 32 754 34 64 (po 15). Wtorek i piątek 17.00 - 19.00.

NEUROLOG

NEUROLOG - BINERT MARZENA Konsultacje. Centrum Medyczne INTER-MED OLKUSZ. Rejestracja 32 479 10 00 Przyjmuje w piątki w godz: 10:00 - 13:00

Elżbieta Kulka, specjalista neurolog. Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28, poniedziałek 16:00 – 18:00. Telefon: 603 166 862.

Elżbieta Kulka specjalista, neurolog. Konsultacje. Centrum Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. Przyjmuje w środy w godz: 17:00–19:30. Rej. telefoniczna: 32 479 10 00.

Katarzyna Haberk-Skulska specjalista neurolog. Konsultacje - badanie EMG. Centrum Medyczne - Rehabilitacyjne Marlboro-Medica Olkusz ul. Pakuska 64, rejestracja telefoniczna: 32 62 61 731, 600 453 051. Przyjmuje w środy w godz. 16.15 – 18.00.

Renata Mędrak-Januszek, specjalista neurolog. Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 28, poniedziałki. Rejestracja telefoniczna: 501 760 436.

NEUROCHIRURG

Granicki Aleksander dr neurochirurg. Centrum Medyczne „INTER MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00.

Jędrzej Kubica, lek. specjalista neurochirurgii i medycyny estetycznej. www.inter-med.pl, Rejestracja telefoniczna: (32) 479 10 00.

OKULISTA

Anita Lyssek – Boroń, prof. dr hab. n. med. specjalista chorób oczu. Szeroka diagnostyka oka (OCT, USG, foropter), wieloletnie doświadczenie w chirurgii zaćmy, jaskry, siatkówki. Olkusz, ul. Parkowa 9a, Przyjmuje: wtorek, czwartek od 16:30. Rej. tel.: 606 790 500.

Katarzyna Rataj – Pająk specjalista chorób oczu, badania niemowląt, dzieci i dorosłych: diagnostyka okulistyczna, OCT, wady wzroku, zez, niedowidzenie, okulary, soczewki kontaktowe, badania profilaktyczne. VIS-OPTICA, Olkusz al. 1000-lecia 20. Gabinet czynny codziennie od 14.00. Rejestracja telefoniczna: 784 820 130. Przypadki pilne: 508 177 970.

Magdalena Kuchno specjalista chorób oczu. Konsultacje, wady wzroku, komputerowe badanie wzroku, dobór soczewek, pomiar ciśnienia gałki ocznej, leczenie zaćmy, OCT, medycyna pracy. Przyjmuje: Centrum Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. ŚRODA 15:00 - 17:00.

OPTYKA

„VIS-OPTICA” - SALON OPTYCZNY. Oferujemy okulary korekcyjne i przeciwsłoneczne, soczewki kontaktowe i akcesoria, badanie okulistyczne, tomografia oka - OCT. Olkusz, al. 1000-lecia 20, tel. 882 525 833. Poniedziałek, czwartek, piątek, 9.00 - 17.00, wtorek 10.00 - 18.00, środa 10:00 - 16:00, sobota 10.00 - 13.00.

Zakład Optyczny Anna Biały ul. Bylicy 1, Olkusz. Badanie wzroku, refundacja NFZ. Okulary korekcyjne, okulary przeciwsłoneczne. Poniedziałek - piątek 9.00 - 16.00. Telefon: 887 246 341

PEDIATRA

Grażyna Żak-Pietras lek. med. pediatra specjalista medycyny rodzinnej. Rejestracja telefoniczna: 698 941 921

Małgorzata Bargiel-Padło, specjalista chorób dzieci. Pediatryczne wizyty domowe, Olkusz, ul. Żuradzka 27. Tel. 602 224 220, 32 643 08 89.

Stanisław Pająk dr n. med. specjalista chorób dzieci, neonatolog. Diagnostyka i leczenie dzieci i noworodków, badania USG: głowy, jamy brzusznej, stawów biodrowych. Olkusz, al. 1000-lecia 20 (budynek Vis-Optica). Rejestracja telefoniczna: 502 233 855.

Tomasz Rzemieniuk, dr n. med., specjalista chorób dzieci. Olkusz, ul. Nowowiejska 63. Przyjęcia w gabinecie oraz wizyty domowe. USG, EKG, HOLTZER. Rejestracja tel: 602 776 052. Ośrodek Specjalistycznych Usług Medycznych Subsilva facebook.com/lekarzolkusz.pl

PODOLOG

ABC stóp, podolog Agnieszka Paľová zaprasza na specjalistyczne zabiegi stóp. Olkusz, ul. Sławkowska 5, tel. 698 919 343. Facebook: gabinet zdrowych stóp.

Dbam o stopy ortoPODOLOGIA Maria Swędzioł. Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 60, lok. 107. Tel. 790 447 779.

Terapie schorzeń stóp i paznokci: wrastający paznokieć, zmiany chorobowe, odciski, kurzajki. NOVY Gabinet Podologiczny w Olkuszu. K.K.Wielkiego 65, tel. 48 500 545 685

PSYCHIATRA/PSYCHOTERAPIA

Agata Majda, psycholog, terapia eegbiofeedback, terapia krótkoterminowa, badania psychologiczne do orzecznictwa. Rejestracja telefoniczna: 512 331 430. www.pracownia-terapeutyczna.eu

Aleksandra Synowiec - psycholog, certyfikowany psychoterapeuta poznawczo - behawioralny. Psychoterapia indywidualna, wsparcia psychologiczne oraz badania psychologiczne. Telefon: 608426082.

Gabinet Psychologiczny Katarzyna Kaska-Biś. Wczesna interwencja psychologiczna. Diagnostyka i terapia dzieci, młodzieży, dorosłych. Olkusz, ul. Gęsia 2, tel. 608 462 479.

Gabinet Psychoterapii Uzależnień mgr Ewa Janiszewska, Certyfikowany Sp. Psychoterapii Uzależnień. Przyjmuje: Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28. Rejestracja telefoniczna: 694 839 534.

Justyna Jochymek - specjalista psycholog kliniczny, certyfikowany specjalista psychoterapii uzależnień. Psychoterapia osób uzależnionych, współuzależnionych. Poradnictwo psychologiczne, wsparcie osób w kryzysie psychicznym. Badania psychologiczne, w tym co celów orzeczniczych. Centrum Medyczne S5, ul. K. K. Wielkiego 63, Olkusz, te. 668 127 238

Lekarzu, daj się znaleźć pacjentom.

Wpis w Pomocniku Pacjenta stały abonament miesięczny 126 zł

Telefon: 515 266 722

AUTOREKLAMA

Zdrowie & Uroda

Renata Świerczek, lekarz psychiatra, diagnostyka, leczenie, zaświadczenia, wizyty domowe, ul. Króla Kazimierza Wielkiego 64, Olkusz, tel. 32 645 44 70 lub 696 514 481.

REHABILITACJA

MASZ DOŚĆ BÓLU KRĘGOSŁUPA? Pozbądź się go bez operacji! GABINET MASAŻU. Manualna terapia. Kręgarstwo -chiropraktyka. Osteopatia. Specjalista w leczeniu schorzeń kręgosłupa i układu nerwowego. Specjalista fizjoterapii Yuriy Uhnich, Olkusz, Bylicy 1, gabinet 306. Tel. (664)703217.

Dominika Latos, mgr fizjoterapii dziecięcej, specjalista fizjoterapii. Terapeuta metody Vojta. Terapeuta NDT-BABATH dla dzieci. Telefon: 604 113 308. Olkusz, ul. K.K. Wielkiego 63, piętro -1 (Medesto)

Izabela Kiełtyka mgr fizjoterapii, terapeuta uroginologicznego (fizjoterapia ortopedyczna, uroginologiczna, przeciwozbrękowa, osteopatia czaszkowo - krzyżowa). Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28, tel: 600 585 055, www.fizjomed-olkusz.pl

Katarzyna Łuszczek, rehabilitantka. Przyjmuje we wtorki godz. 16:00 - 19:00. www.inter-med.pl, Rejestracja telefoniczna: (32) 479 10 00.

STOMATOLOGIA

Agnieszka Barrera Ramos lek. dentysta. Olkusz, kr. K. Wielkiego 54A. Poniedziałek, środa, czwartek 9.30 - 19.00. Telefon: 660 725 411

Agnieszka Janikowska lek. dent. Olkusz, ul. Kościuszki 30. Poniedziałek 14.00 - 19.00, środa 8.30 - 13.30, czwartek 14.00 - 20.00. Rejestracja telefoniczna: 32 726 28 87, 668 525 532.

CenterDent Gabinety Stomatologiczne, dr n. med. lek. stom. Dorota Supernak-Bobko, lek. stom. Paulina Kłapcińska, lek. dent. Anna Rudzińska, lek. dent. Kamila Czarnota. Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 14, tel: 32 643 25 30.

Maria Buczynowska-Serafin, lek. stomatolog. Rentgen stomatologiczny Olkusz, ul. Świętokrzyska 2. Telefon: 32 643 32 12, 606 327 510. Pon i czw od 14.00, wt i pt od 10.00.

Maria Trzcionkowska, lek. dentysta. Specjalistyczna praktyka lekarska. Olkusz, ul. Górnicza 1. Poniedziałek, środa, piątek 9.00 - 20.00. Tel: 606 305 405.

Renata Szpringer, lekarz stomatolog. Olkusz, ul. Broniewskiego 8A. Rejestracja telefoniczna: 602 276 667.

Prywatny gabinet dentystyczny, lek. dent. Krzysztof Kluczewski, Olkusz ul. Na Skarpie 14 (vis a vis kładki nad torami). Godziny przyjęć: poniedziałek, środa od 14.00; wtorek, czwartek od 16.30; sobota od 8.00 do 11.00. Telefon: 32 645 21 08.

Tomasz Curyło lek. dent. Spec. stom. zachowawczej z endodocją. Olkusz, ul. Kościuszki 30. Poniedziałek: 9.00 - 14.00, środa: 10.00 - 18.00, czwartek: 8.00 - 11.00, piątek: 10.00 - 18.00. Telefon: 32 726 28 87, 668 525 532.

ZIMOWSCY STOMATOLOGIA Olkusz, ul. F. Nullo 35b. Poniedziałek, środa, piątek 9.00 - 14.00, wtorek, czwartek 9.00 - 19.00. Telefon: 32 754 25 18.

TECHNIKA DENTYSTYCZNA

Laboratorium protetyczne Vinsdent Paulina Siola. Wykonywanie i naprawa protez dentystycznych, szyn zgryzowych, koron i mostów. Implantoprotetyka. Olkusz, ul. Nowa 13. Telefon: 537 447 632.

„Somadent”, ekspresowe wykonywanie protez, sklejenia, dostawienia zębów, klamer na poczekaniu. Olkusz, ul. Mickiewicza 12 (dawnej Szpitalna 5). Telefon: 32 754 41 23, poniedziałek - piątek 9.00 - 17.00, sobota 9.00-10.00.

TRYCHOLOG

Tracisz włosy? Nie trać czasu! Podejmij skuteczną walkę z łysieniem, łupieżem i innymi problemami skóry głowy. Pierwszy gabinet trychologiczny w Olkuszu. NOVY klub fryzjersko - kosmetyczny, ul. kr. K. Wielkiego 65. Tel. 500 545 685

URODA

Gabinet kosmetyczny „URODA” Endermologie - zbiegi modelujące, antycellulitowe, ujędrniające twarz i ciało, złuszczenie ziołowe, kwasowe, makiżajeczny Jane Iredale, kosmetyka pielęgnacyjna i lecznicza. Olkusz, ul. Kr. Kazimierza Wielkiego 10/4 I piętro. Tel: 663 166 872 www.gabinet-uroda.pl

Lek. med. Anna Dudek, specjalista dermatolog, tricholog, lekarz medycyny estetycznej. Peelingi (kwasy), botox, kwas hialuronowy, kolagen, polinukleotydy, mezoterapia, laser odmładzanie i zabiegi, włosy-zabiegi i indywidualne leki robione, osocze PRP/fibryna iPRF Olkusz ul. kr. K. Wielkiego 64; telefon: 32 645 44 70, 604 197 937

UROLOG

Piotr Krzystyniak - Urolog. Centrum Medyczne „INTER-MED” Olkusz. al. 1000 lecia 16. Rejestracja telefoniczna 324791000.

USG

Bożena Szpringer, lek. med., radiolog. Wtorek, czwartek - Przychodnia „Esculap”, Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28 (obok „Skarbką”). Godziny przyjęć: 15.30 - 18.00, telefon: 32 643 38 46, 600 249 359.

Natasza Idzikowska Centrum Medycznym INTER-MED Olkusz wykonuje badania: USG piersi, USG jamy brzusznej, USG układu moczowego, USG szyi, USG tarczycy, USG ślinianek, USG węzłów chłonnych (w tym USG szyi, USG dołów pachowych), USG jąder, USG tkanek miękkich, USG blizny.

Leszek Albiniak, USG DZIECI i DO-ROSŁYCH, specjalista chorób wewnętrznych - USG jamy brzusznej, szyi, tarczycy, piersi, płuc, układu moczowego, jąder, staw kolanowy, bark, biodra, zmiany skórne, węzły chłonne, DOPPLER kończyn, tętnic domózgowych. Olkusz, Aleja Tysiąclecia 17 (z tyłu apteki). Badania wykonywane są od poniedziałku do soboty, rejestracja telefoniczna od 7.00 do 21.00, tel: 600 686 603.



OGŁOSZENIA PŁATNE

SALON OPTYCZNY OKO W OKO
Olkusz, ul. Nullo 23/3 (naprzeciwko Ekonomika)
tel. 572 651 270

OKO W OKO
SALON OPTYCZNY
Justyna Grandys-Kowalska

- BEZPŁATNE BADANIE WZROKU przy zakupie okularów
- Szeroki wybór opraw okularowych
- Profesjonalny dobór soczewek okularowych
- Okulary dziecięce

Sledź nas na Facebooku!

Nocna i świąteczna opieka zdrowotna
na terenie powiatu olkuskiego w Nowym Szpitalu w Olkuszu

OLKUSZ, ul. 1000-lecia 1, nowy budynek z bud. administracji, telefon: 41 240 13 45.
WOLBROM, ul. Skalska 22 (Miejsko-Gminne Centrum Medyczne WOL-MED) telefon: 32 644 10 29, 32 644 12 74.

28 lat doświadczenia
ZAKŁAD OPTYCZNY
Refundacja NFZ

Badanie wzroku wykonane przez optometrystę
100% gwarancji na badanie lub wymiana szkieł
Markowe soczewki progresywne od 230 zł

Promocja oprawki dziecięcej Ray Ban 170 zł

Zakład Optyczny Anna Biały ul. Bylicy 1 Olkusz
Tel. 887 246 341 pon. - pt. 9.00 - 16.00

Gabinet Lekarski - dr n. Witold Serafin
specjalista ortopeda i traumatolog

- leczenie schorzeń i urazów narządu ruchu, poradnia leczenia bólu układu mięśniowo-szkieletowego
- leczenie zachowawcze (blokady, osocze PRP)
- zabiegi operacyjne Szpital Rydygiera w Krakowie
- USG stawów

Olkusz Krakowskie Przedmieście 11/18
przyjmuje poniedziałek, piątek, środa (lub czwartek)
Po wcześniejszej rejestracji
tel. 32 643 32 12, 606 327 510

PROMOCJA
Przy zakupie szkieł marki Essilor
-40%
na zakup oprawek Ray-Ban oraz Vogue

vis-optica
OPTYKA OKULISTYKA

+48 784 820 130
Al. 1000-lecia 20; Olkusz

Gabinety Stomatologiczne DENMED
Lek. stom. Waclaw Glanc, lek. stom. Mariusz Gizicki, lek. dent. Krzysztof Glanc

- Stomatologia zachowawcza
- Endodocja • Implantologia
- Chirurgia stomatologiczna
- Protetyka • Pracownia RTG

Olkusz, ul. kr.K. Wielkiego 64 tel. 32 643 33 99, 32 754 58 85

NZOZ PRO FAMILIA
Cytologia Płynna (LBC)
Wyższy Standard Profilaktyki

PROMOCYJNY MAJ - Nie odkładaj zdrowia na później

- Maksymalna diagnostyka
Niemał 100% skuteczność
- Bez powtórzeń
Gwarancja czytelnego wyniku
- Dodatkowe testy
HPV i Chlamydia z tej samej próbki

Zadbaj o siebie kompleksowo.
32 754 35 22 lub 793 346 033 ul. Jana Kantego 28, Olkusz

Centrum Medyczne S5
TWOJA PORADNIA SPECJALISTYCZNA

ul. Kazimierza Wielkiego 63, 32-300 Olkusz

Tel.: +48 668 127 238
Tel.: +48 32 754 62 22
rejestracja@cms5.pl | www.cms5.pl

Pon-Pt 10:00 - 21:00
Sobota wg harmonogramu
Niedziela nieczynne

WSPÓŁPRACUJEMY Z: COMPENSA, MEDICOVER, POLMED, Future healthcare

TYGODNIK REGIONALNY „PRZEGLĄD OLKUSKI”
Redaktor naczelny: Mateusz Pabian
Redakcja: redakcja@przegląd.olkuski.pl
Wydawca: Wydawnictwo NEON sp. z o.o. z siedzibą w Olkuszu, ul. Bylicy 1, pok. 301.
Skład: Karolina Krawiec Druk: Polska Press Sp. z o.o.

Adres redakcji: 32-300 Olkusz, ul. Bylicy 1, pok. 301 tel. 504 178 786
Internet: www.przegląd.olkuski.pl
Przyjmowanie ogłoszeń: Olkusz, ul. Bylicy 1, pok. 301

KOMPLEKSOWE USŁUGI POGRZEBOWE
mgr Zbigniew Kwinta
Olkusz, ul. Szpitalna 14
32 643 06 07, 32 643 48 33, 502 35 43 32
Wypłacamy zasiłek pogrzebowy przed pogrzebem
WŁASNA CHŁODNIA

SKUP I SPRZEDAŻ ZŁOTA
atrakcyjne ceny, super warunki.
> KOMIS <
Tomasz Kiełtyka
Olkusz, Kasztanowa 4,
czynne: pon.-sob. 8.00-20.00
Tel. 512 777 884

Przegląd Olkuski
www.przegląd.olkuski.pl
Codziennie nowe wiadomości!

Łącznica kolejowa w Jaworznie nadal tylko na papierze

I POWIAT

A.N.Q.A.

Budowa kolejowej łącznicy w Jaworznie, która ma skrócić przejazd pociągami z Olkusza do Krakowa, wciąż znajduje się na etapie przygotowań i – jak wynika z odpowiedzi z najnowszych wyjaśnień Ministerstwa Infrastruktury – na rozpoczęcie fizycznych prac trzeba będzie jeszcze poczekać co najmniej kilkanaście miesięcy. Tymczasem mieszkańcy regionu coraz głośniej mówią o tym, że kolej przegrywa dziś z busami zarówno czasem przejazdu, jak i ceną.

Temat budowy łącznicy kolejowej w Jaworznie wraca jak bumerang – i to nie bez powodu. To inwestycja, która dla mieszkańców powiatu olkuskiego ma kluczowe znaczenie, bo ma skrócić przejazd pociągami do Krakowa i wyeliminować konieczność „zawracania” przez Jaworzno Szczakową. O jej pilną realizację apelowali już we wrześniu ubiegłego roku radni Sejmiku Województwa Małopolskiego, wskazując ją jako jeden z najważniejszych projektów kolejowych w regionie.

Od tamtego czasu minęło kilka miesięcy i – jak pokazuje najnowsza odpowiedź Ministerstwa Infrastruktury na interpelację poselską Łukasza Kmity – inwestycja ta nadal znajduje się na etapie przygotowawczym. Resort informuje, że wykonano już podstawowe opracowania projektowe i badania, jednak konieczne okazało się przeprowadzenie pełnej procedury środowiskowej. „Regio-

nalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Katowicach nałożył na PKP PLK SA obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia” – czytamy w piśmie. To oznacza kolejne analizy i przesunięcie w czasie momentu rozpoczęcia robót.

Konkretne daty również studzą nastroje: „Ogłoszenie przetargu na realizację robót budowlanych planowane jest w II kwartale 2027 r.” – informuje ministerstwo. Z kolei zakończenie inwestycji i oddanie łącznicy do użytku przewidziano na 2029 rok. Na dziś zabezpieczono na ten cel 217 mln zł, choć ostateczna wartość będzie znana dopiero po rozstrzygnięciu przetargu. Warto również mieć na uwadze, że zakres prac obejmuje wyłącznie budowę samej łącznicy. Ewentualny przystanek „Jaworzno Sosina”, o który dopytywali także samorządowcy i mieszkańcy, nie jest częścią podstawowego zakresu inwestycji. „Budowa przedmiotowego przystanku zostanie ujęta w ramach prawa opcji” – zaznacza resort, co w praktyce oznacza, że jego realizacja pozostaje niepewna.

Co istotne, nawet po zakończeniu inwestycji trudno będzie mówić o przełomie pod względem parametrów technicznych. „Maksymalna prędkość eksploatacyjna dla pociągów osobowych będzie wynosiła 80 km/h” – wskazuje ministerstwo. To rodzi pytania o skalę realnego skrócenia czasu przejazdu, który już dziś jest jednym z głównych problemów tej relacji. Z deklaracji przekazanych przez Urząd Marszałkowski wynika natomiast, że po wy-



budowaniu łącznicy planowane jest uruchomienie dziewięciu par pociągów dziennie na trasie Olkusz – Kraków, w takcie dwugodzinnym. Ostateczny kształt oferty przewozowej, w tym liczba połączeń i ceny biletów, pozostaje jednak w gestii samorządu województwa.

I właśnie tu pojawia się największy rozdźwięk między planami a codziennym doświadczeniem pasażerów. Mieszkańcy powiatu olkuskiego od dawna podkreślają, że choć kolej stała się realną alternatywą dla transportu drogowego, to dziś ta rywalizacja jest wyraźnie nierówna. Pociągi są wolne, często zatrzymują się na długich postojach, a do tego obsługiwane są przez wysłużony tabor, który nie zachęca do podróży. Nie bez znaczenia jest też cena. Przejazd pociągiem kosztuje około 16,5 zł, czyli więcej niż podróż busem, który poza godzinami szczytu jedzie szybciej i bez konieczności nadkładania drogi. Dziś

za przejazd busem do Krakowa zapłacimy około 13 zł, co dla wielu osób jest argumentem rozstrzygającym.

W efekcie kolej wciąż buduje swoją pozycję na tej trasie i dopiero próbuje przekonać mieszkańców do regularnych dojazdów pociągami. To proces, który z natury wymaga czasu, zwłaszcza że połączenie kolejowe pomiędzy powiatem olkuskim i stolicą województwa funkcjonuje zaledwie kilka lat. Problem w tym, że obecne realia – długi czas przejazdu, wyższe ceny i standard taboru – zamiast pomagać, raczej tę zmianę nawyków spowalniają. Mieszkańcy jasno mówią, że sama budowa łącznicy nie wystarczy i oczekują także poprawy jakości usług: nowocześniejszych pociągów, krótszych przejazdów i bardziej konkurencyjnych cen. Na razie jednak wiele wskazuje na to, że na takie zmiany trzeba będzie poczekać jeszcze kilka lat.

OGŁOSZENIA PŁATNE



Starosta Olkuski

informuje, że na tablicy ogłoszeń w Starostwie Powiatowym w Olkuszu przy ul. Mickiewicza 2 zamieszczone zostało zawiadomienie o przeznaczeniu do sprzedaży w trybie bezprzetargowym nieruchomości Skarbu Państwa położonej w Olkuszu na rzecz jej użytkownika wieczystego. Zawiadomienie zamieszczone zostało także na stronie internetowej Starostwa www.sp.olkusz.pl oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.

LEKKOATLETYCZNE NADZIEJE OLIMPIJSKIE 20 26

OLKUSZ

ELIMINACJE 8.05.2026

MOSIR CZARNA GÓRA, UL. 29 LISTOPADA 12A

Promocja firmy na łamach „Przeglądu Olkuskiego”

reklama,
artykuły sponsorowane,
kolportaż ulotek

Telefon: 515 266 722

Przegląd

OGŁOSZENIE BURMISTRZA MIASTA I GMINY OLKUSZ

Burmistrz Miasta i Gminy Olkusz informuje, że w budynku Urzędu Miasta i Gminy w Olkuszu na tablicy ogłoszeń (przy wejściu głównym do budynku), na stronie internetowej Urzędu oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na okres 21 dni tj. od dnia 30.04.2026 r. do dnia 21.05.2026 r. opublikowany zostanie wykaz nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy i najmu tj. pomieszczenie w budynku przy ul. Nullo 29a oraz działkę nr 1376 położoną w Olkuszu i działkę nr 603/3 położoną w Pomorzanach.

Ogłoszenie może zostać zmienione lub odwołane. Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki Mieniem Urzędu Miasta i Gminy w Olkuszu w godzinach pracy Urzędu (pok. 111) lub pod numerem telefonu 32 626 01 11.

OGŁOSZENIE BURMISTRZA MIASTA I GMINY OLKUSZ

Burmistrz Miasta i Gminy Olkusz informuje, że w budynku Urzędu Miasta i Gminy w Olkuszu na tablicy ogłoszeń, obok pok. nr 308 w dniach od 30.04.2026 r. do 21.05.2026 r. wywieszony będzie wykaz nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy:

- działki: nr ew. gr. 405/1, 406/1, 407/1 obręb Olkusz w celu umieszczenia w nich urządzeń infrastruktury technicznej: przyłącz elektroenergetyczny.

Bliższe informacje można uzyskać w Wydziale Drogowo-Inwestycyjnym w godz. 8:00-16:00 (pn.), 7:00-15:00 (wt. – pt.) - pok. nr 308 lub pod numerem telefonu 32 626 01 58.

UZDROWICIEL Z FILIPIN Joseph Santiago PALITAYAN

Znany 59-letni filipiński uzdrowiciel z wielkim doświadczeniem. Długoletni członek Stowarzyszenia Filipińskich Uzdrowicieli. Wywodzi się ze sławnej na świecie rodziny uzdrowicieli. Jego nazwisko i moc uzdrawiania znane są w Azji, Europie i Stanach Zjednoczonych. Skuteczność jego uzdrowień potwierdzają liczni pacjenci, np.:



Pan Kazimierz z Wrocławia któremu po dwóch wizytach znikły dolegliwości prostaty a zaawansowana cukrzyca i nadciśnienie ustabilizowało się i wróciło do normy. **Pani Jadwiga z Gdyni** - ciągle ból głowy stany migrenowe, depresja i nerwica lekowa to dolegliwości z którymi nie umiałam sobie poradzić. Po trzech wizytach u uzdrowiciela wyciszyłam się, ustąpiły stany depresyjne i przestała mnie boleć głowa. Jestem mu bardzo wdzięczna za pomoc. **Pani Anna z okolic Krakowa** po jednej wizycie uzdrowiciela znikła mi torbiel na jajniku a guzek piersi wchłonął się. **Pani Julia z Piotrkowa Trybunalskiego** - guz nowotworowy na głowie trzustki i maksymalnie 6 miesięcy życia, tak brzmiała diagnoza. Dzięki Jego zabiegom, żyję już piąty rok, a guza nie ma. Dziękuję.

Uzdrowiciel pomaga w: chorobach serca, nerwicach, nowotworach i paraliżach, schorzeniach kręgosłupa i gruczołów prostaty, wrzodach żołądka, schorzeniach kamieni nerkowych i żółciowych oraz w kobiecych i wielu innych schorzeniach.

Dopóki pacjent wierzy w istnienie sił ponad ludzkich jest otwarty na działanie uzdrowicieli może zawsze osiągnąć pomoc.

Zapisy i informacje od poniedziałku do soboty w godzinach od 8.00 do 13.00 i od 15.00 do 20.00
660 399 002, 503 613 852,
784 609 208

11 MAJA - KRAKÓW 12 MAJA - WADOWICE, OLKUSZ
13 MAJA - OLKUSZ, JAWORZNO

REKRUTACJA NA NOWY ROK SZKOLNY!

PRZEDSZKOLE TERAPEUTYCZNE



Zapewniamy stałą opiekę wykwalifikowanego zespołu terapeutycznego. Twoje dziecko jest pod skrzydłami logopedy, psychologa, fizjoterapeuty oraz pedagogów specjalnych i terapeutów wspomagających. Plan wsparcia dostosowujemy indywidualnie do potrzeb i możliwości każdego małego podopiecznego.

MĄDRE URWISY TO:

- Terapie indywidualne
- Wykwalifikowana kadra
- Różnorodne zajęcia dodatkowe

ZAPISY 690 484 104

www.urwisy-olkusz.pl

Ul. Kantego 7, Olkusz